

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ГОТОВЯСЬ К 4 МАРТА

В светлом, уютном помещении агитпункта КузНИИИ в эти дни много людно. Люди идут сюда, чтобы ознакомиться с избирательным законом, получить необходимую консультацию у дежурного. Здесь подобрана необходимая общественно-политическая литература: Конституция СССР, труды В. И. Ленина, важнейшие документы партии и правительства. Стенды и планшеты показывают достижения страны, города, показывают перспективы развития института.

В агитпункте намечено провести много интересных мероприятий — встречи избирателей с ветеранами войны, труда, отчеты депутатов городского Совета. Сразу же после опубликования Указа Президиума Верховного Совета о выборах партийная организация развернула подготовку во всех звеньях идеологических кадров. Оживилась работа активистов первичной организации общества «Знание», пропагандистов, политинформаторов. В лекциях, беседах они рассказывают о демократических принципах советской избирательной системы, разоблачают мифы о мнимых «свободах» капиталистического мира. С первых дней энергично включились в эту работу С. Е. Ротанов, М. В. Воротык, Л. И. Дворкин.

Успех предвыборной кампании в значительной степени зависит от организаторской и массово-политической работы, которую партийные организации в тесном взаимодействии с Советами народных депутатов, профсоюзами, комсомолом проводят в трудовых коллективах по месту жительства. К этой работе привлечено свыше 5 тысяч коммунистов, комсомольцев, беспартийных активистов, объединенных в 116 агитколлективов. Многие парторганизации пополнили состав агитколлективов наиболее подготовленными товарищами, способными вести работу с людьми. Однако немало и новичков, которые пока еще не обладают необходимым опытом. Важно регулярно их консультировать, проводить семинары, оказывать методическую помощь. Агитаторы должны быть хорошо информированы, хорошо знать проблемы, непосредственно затрагивающие интересы населения.

Успех деятельности агитационного актива во многом зависит от степени организованности, четкого планирования их работы, обеспечения справочными материалами.

В первые же дни предвыборной кампании в районах были проведены семинары с заведующими агитпунктами и агитколлективами, секретарями партийных организаций, заведующими клубами избирателей. Были поставлены конкретные задачи перед различными категориями идеологических кадров, рассмотрены планы работы, перечень необходимой литературы, наглядной агитации. Необходимо сейчас провести семинары по обмену опытом на базе лучших агитпунктов, постоянно действующих клубов избирателей.

Распространению положительного опыта будет способствовать также выпуск листовок с обобщением методов работы лучших агитколлективов, агитаторов, заслушивания их информации на заседаниях партийных комитетов, выступлений в печати, по радио.

Все многолюдней становится в эти дни в агитпунктах, которых в городе открыто 114, в клубах избирателей, в красных уголках, где докладчики, лекторы, агитаторы ведут беседы с избирателями по самым актуальным вопросам. Тесно увязывая эти вопросы с решением практических задач, партийные организации должны постоянно заботиться о том, чтобы агитационно-пропагандистская работа помогала каждому человеку глубже осознать свое место в общем строю, воодушевляя его на более производительный труд, углубляя чувства советского патриотизма и пролетарского интернационализма, воспитывать непримиримость к буржуазной идеологии.

Большое значение имеет оформление агитпунктов, обеспечение их литературой, средствами наглядной агитации, телевизорами, радиоприемниками, организация консультаций на правовые, медицинские, педагогические и другие темы. Центром массово-политической работы стал также клуб избирателей на базе Дворца культуры завода шахтной автоматики. Здесь проводятся лекции, организуются встречи, беседы, концерты. Разнообразную работу проводят библиотека, читальный зал. Хорошо оборудован агитпункт. Установлено ежедневное дежурство агитаторов, намечено, что прием избирателей будет вести юрист. Необходимо максимально использовать многообразие форм, чтобы охватить идейным влиянием все группы

и слои населения, дойти с партийным словом до каждого человека. Причем особое внимание следует уделить молодым избирателям, юношам и девушкам, которые впервые 4 марта нынешнего года придут к избирательным урнам.

Факты говорят о том, что еще не во всех агитпунктах массовая предвыборная работа развертывается эффективно. Подчас мероприятие проводится без четкого плана и системы, силами недостаточно подготовленных лиц, много еще казенных, «заорганизованных» мероприятий. Партийным организациям следует тщательно проанализировать содержание работы агитколлективов и там, где это нужно, укрепить их наиболее подготовленными товарищами, умеющими найти путь к сердцу слушателей, воздействовать на людей пламенным партийным словом.

Райкомы партии обязаны лучше инструктировать организаторов избирательной кампании, поставить на должную высоту контроль за их деятельностью. И прежде всего требует пристального к себе внимания работа в агитпунктах, по месту жительства партийных организаций разреза «Прокопьевский», шахт «Коксовая», «Красногорская», хлебокомбината, орса промышленных товаров, управления по монтажу и демонтажу горношахтного оборудования, кондитерской фабрики «Кузбасс», центральных электромеханических мастерских, завода крупнопанельного домостроения.

Нужно думать и о том, чтобы улучшить индивидуальную работу с избирателями. Какое бы ценное мероприятие, рассчитанное на большую аудиторию ни проводилось, оно никак не компенсирует встречи с каждым в отдельности. Ведь только такое общение с людьми позволяет проникнуться их заботами и нуждами.

Выборы в высший орган государственной власти — важное общественно-политическое событие в жизни нашего общества. Задача состоит в том, чтобы, мобилизуя рабочих, интеллигенцию на борьбу за осуществление решений XXV съезда партии, июльского и ноябрьского (1978 г.) Пленумов ЦК КПСС, на конкретных фактах и примерах раскрывать преимущества социалистической демократии, величественные черты советского образа жизни.

дела на самых сложных участках управления?

В. И. Гордин:

— В Прокопьевске у нас много тупиков, и практически на всех из них ситуация была сложной. Но наиболее трудно пришлось на железнодорожной ветке, питающей завод крупнопанельного домостроения, фарфоровый завод. Тяжелая установка сложилась на перегоне станции «Зиминка» — «Красногорская», на ряде шахтных тупиков, на ветках орса «Прокопьевскоголь» и кирпичного завода.

И. П. Тагильцев:

— В планируемом количестве люди и техника не были выделены. Всего около двух тысяч горожан участвуют сегодня в ликвидации последствий стихии. Но есть среди некоторых руководителей предприятий такие, которые в самый критический момент не поставили людей на снегуборку. Так, не сразу вняли нашим просьбам дирекции шахт «Зенковская», «Красный углепок». Наготове была и наша снегуборочная тех-

ника. Установлено круглосуточное дежурство. Но сразу замечу, таких метеорологов мы не ожидали и при всей предварительно проделанной работе январь застал нас врасплох.

И. П. Тагильцев:

— В планируемом количестве люди и техника не были выделены. Всего около двух тысяч горожан участвуют сегодня в ликвидации последствий стихии. Но есть среди некоторых руководителей предприятий такие, которые в самый критический момент не поставили людей на снегуборку. Так, не сразу вняли нашим просьбам дирекции шахт «Зенковская», «Красный углепок». Наготове была и наша снегуборочная тех-

№ 21 (12658)

СРЕДА,

31

января

1979 года

Издается

с 11 сентября

1930 года

Цена 2 коп.

На трудовой вахте

Очистная бригада В. П. Шашкова с шахты имени Дзержинского встала на трудовую вахту по достойной встрече дня выборов в Верховный Совет СССР.

Ежесуточно перевыполняют забойщики задание. Уже в январе этот коллектив имеет на сверхплановом счету более 1200 тонн топлива. В. ГУЛИДОВ, начальник участка.



На 120 процентов выполнены план прошлого года шлифовщицы смеси мастера Л. М. Кукушкиной с 14-го Государственного подшипникового завода. Немало тысяч внутренних колец для подшипников отшлифованы ими дополнительно к заданию.

Богатые традиции имеют этот коллектив. И один из них — встречать новый год по трудовому календарю раньше срока. И в четвертом году пятилетки работницы З. А. Пугачева, В. А. Кондратьева, Н. Е. Солодкина, мастер смеси Л. М. Кукушкина.

Фото И. БОСА.

ЛИДИРУЕТ

КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНАЯ

На заводе «Электромашин» ежемесячно выполняет свой план на 110 процентов комсомольско-молодежная бригада токарей механического цеха, возглавляет которую Ю. Третьяков.

Этот коллектив на заводе называют победителем социалистического соревнования не только среди комсомольско-молодежных бригад, но и среди всех коллективов предприятия. Е. ПЕТРОВА.

ПОМОЩЬ ГОРОЖАН НЕОБХОДИМА

АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

В трудные условия, связанные с капризами нынешней зимы, попали работники Прокопьевского погрузочно-транспортного управления. Ураганные ветры, резкие перепады температур, обильные снегопады привели к тому, что прием грузов и загрузка порожняка были практически остановлены. Кризисная обстановка создалась из-за этого на ряде предприятий. Резко увеличился долг города по вывозке топлива. На 25 января он составил 292 тысячи тонн. На вопросы нашего корреспондента о том, как форсируются эти события, отвечают начальник отдела реализации ПТУ В. И. Гордин и заместитель начальника ПТУ по оперативной работе И. П. Тагильцев.

Долгосрочный прогноз погоды обещал зимние трудности. Как транспортники готовились к их встрече?

В. И. Гордин:

— Еще 25 октября на одном из совещаний в горисполкоме был заслушан вопрос о помощи транспортникам и вынесено решение о том, что

каждое предприятие обязано выделить на расчистку путей определенное количество рабочих и техники. Всего по городу — 1700 человек и 13 бульдозеров. Кроме того, еще 900 человек и 12 тракторов должны были выделить предприятия объединения «Прокопьевск уголь». Наготове была и наша снегуборочная тех-

ника. Установлено круглосуточное дежурство. Но сразу замечу, таких метеорологов мы не ожидали и при всей предварительно проделанной работе январь застал нас врасплох.

И. П. Тагильцев:

— В планируемом количестве люди и техника не были выделены. Всего около двух тысяч горожан участвуют сегодня в ликвидации последствий стихии. Но есть среди некоторых руководителей предприятий такие, которые в самый критический момент не поставили людей на снегуборку. Так, не сразу вняли нашим просьбам дирекции шахт «Зенковская», «Красный углепок». Наготове была и наша снегуборочная тех-

ника. Установлено круглосуточное дежурство. Но сразу замечу, таких метеорологов мы не ожидали и при всей предварительно проделанной работе январь застал нас врасплох.

В. И. Гордин:

— В Прокопьевске у нас много тупиков, и практически на всех из них ситуация была сложной. Но наиболее трудно пришлось на железнодорожной ветке, питающей завод крупнопанельного домостроения, фарфоровый завод. Тяжелая установка сложилась на перегоне станции «Зиминка» — «Красногорская», на ряде шахтных тупиков, на ветках орса «Прокопьевскоголь» и кирпичного завода.

И. П. Тагильцев:

— В планируемом количестве люди и техника не были выделены. Всего около двух тысяч горожан участвуют сегодня в ликвидации последствий стихии. Но есть среди некоторых руководителей предприятий такие, которые в самый критический момент не поставили людей на снегуборку. Так, не сразу вняли нашим просьбам дирекции шахт «Зенковская», «Красный углепок». Наготове была и наша снегуборочная тех-

ника. Установлено круглосуточное дежурство. Но сразу замечу, таких метеорологов мы не ожидали и при всей предварительно проделанной работе январь застал нас врасплох.

И. П. Тагильцев:

— В планируемом количестве люди и техника не были выделены. Всего около двух тысяч горожан участвуют сегодня в ликвидации последствий стихии. Но есть среди некоторых руководителей предприятий такие, которые в самый критический момент не поставили людей на снегуборку. Так, не сразу вняли нашим просьбам дирекции шахт «Зенковская», «Красный углепок». Наготове была и наша снегуборочная тех-

ника. Установлено круглосуточное дежурство. Но сразу замечу, таких метеорологов мы не ожидали и при всей предварительно проделанной работе январь застал нас врасплох.

В. И. Гордин:

— На сегодняшний день в основном последствия практически ликвидированы, продолжаем устранять неполадки только на путях, ведущих на заводы. На сегодняшний день мы практически вышли на такую нагрузку. Но наши долги исчисляются с января более чем 4480 недогруженных углем вагонов. Поэтому задачей номер один является увеличение темпов вывозки топлива.

И. П. Тагильцев:

— Мы стараемся как можно скорее расчистить снежные заносы, работаем здесь круглосуточно. В этом нам помогают горожане, вручную убирают снег. Но для более эффективного труда нужны бульдозеры, которых мало. Ведь снегочистители скидывают снег только с путей, а остающиеся между ними сугробы в случае ветра представляют собой опасность. Вот для их уборки и нужны прежде всего бульдозеры.

Записал
С. ЧЕРЕМНОВ.

ПЕРЕД НОВОЙ ВЫСОТОЙ

Большими событиями был наполнен минувший год. Принята программа ускоренного социально-экономического развития городов Прокопьевска и Киселевска, недавно состоялись городская и областная партийные конференции. Немало важных, определяющих всю нашу жизнь, решений приняли ЦК КПСС и Совет Министров СССР. Словом, Прокопьевск, вся наша страна вступили в новый этап развития. А новые задачи заставляют с позиций особой требовательности взглянуть на роль семи тысячной армии дозорных нашего города.

Конечно, у нас немало деятельности, активных комитетов, групп и постов народного контроля. Самых добрых слов заслуживают комитеты народного контроля шахты «Центральная», группы народного контроля шахт имени Ворошилова, «Зенковская», «Красногорская», фарфорового завода и завода ЖБИ, руководят которыми коммунисты С. Г. Притков, П. И. Павлов, З. И. Ситникова, В. И. Кириллов, Г. А. Войнова, П. И. Махов.

Мы, работники комитетов, знаем, что все хорошее делается группами народного контроля при непосредственном руководстве.

ДНЕМ С ОГНЕМ

В один из обычных дней группа народных контролеров и комсомольских проектировщиков решила проверить использование электроэнергии на некоторых предприятиях города. Причем выявлялись только те недостатки, которые, так сказать, лежат на поверхности. И представьте, мощность ламп, светивших ясным днем, составила:

на разрезе «Прокопьевский» — 20000 ватт,
на шахте «Ноградская» — 9500 ватт,

на двух лесных складах объединения «Прокопьевскоголь» — 7000 ватт,
в погрузочно-транспортном управлении — 3000 ватт,

на заводе железобетонных изделий — 3000 ватт,
в магазинах орса «Прокопьевскоголь» — 2500 ватт,
в котельной № 66 — 2000 ватт,
в ЦЭММ № 1 — 2000 ватт,

на обогатительной фабрике «Северная» — 2000 ватт,
в магазинах орса «Кировоголь» — 2000 ватт.

Еще раз повторяю: лампы светили абсолютно без всякой надобности. На шахте «Ноградская» они освещали промплощадку и прилегающую к предприятию улицу Обскую. Диспетчеру достаточно было руку протянуть к рубильнику — и сэкономленные оказались бы несколько киловатт-часов электроэнергии. На разрезе «Прокопьевский» мощные прожекторы устанавливались в забое, стараясь перекрыть силу солнечного света. Напрасно! 8 января с естественным светом сошлось электросвещение улиц Октябрьской, имени Артема, Карла Либкнехта, проспекта к та Шахтеров.

И еще раз повторяю: рейдовая бригада обратила внимание только на лампочки. Рейд был проведен за три часа.

В. СЕМЕНОВ,
зав. нештатным отделом
городского комитета
народного контроля.

ве и участии партийных комитетов и бюро. Однако не все секретари парткомов, партийных бюро, хозяйственны руководители внимательно и доброжелательно относятся к народным контролерам. У нас в городе в соответствии с постановлением союзного комитета на двух крупнейших предприятиях — шахтах «Центральная» и «Коксовая» — созданы комитеты народного контроля с правами районных комитетов (в области только 8 таких комитетов).

Но если на шахте «Центральная» для работы дозорных давно созданы все условия и они оказывают большую помощь хозяйственным руководителям, всегда находят поддержку в парткоме, то на шахте «Коксовая» к народным контролерам долгое время относились иначе. Лишь в последние месяцы для комитета народного контроля здесь созданы хорошие условия, и он нашел свое место в жизни коллектива, значительно улучшил свою деятельность.

В городском и районных комитетах имеются серьезные претензии к работе групп народного контроля подшипникового завода, обогатительной фабрики «Северная», Ясиополянской автобазы, треста «Кузбассгражданстрой».

№ 2, СМУ № 4 этого треста, Зиминского строительного управления, Рудничного УККТС, кирпичного завода, дорожно-эксплуатационного участка. Было бы неплохо, если бы партийные организации этих предприятий пересмотрели свое отношение к группам, постоянно направляли их работу.

У нас много неотложных задач. Дозорным надо обратить самое серьезное внимание на экономию энергоресурсов, чтобы ни один ватт электроэнергии, ни один килограмм горючесмазочных материалов не использовался без пользы.

Под самый жесткий контроль нужно поставить работу железнодорожного транспорта. Особенно сейчас, в зимний период, когда нередко именно транспортники определяют выполнение городом плана реализации продукции. Народные контролеры в этом отношении могут сделать многое. Достаточно сказать, что сокращение простоев вагонов в среднем на 0,1 часа в сравнении с установленной нормой дает городу возможность дополнительно погрузить 31,4 тысячи тонн грузов.

В новом году народные контролеры должны повысить предметную борьбу с потерями рабочего времени, с низким качеством продукции, загрязнением окружающей среды и другими недостатками.

Б. ВАСИЛЬЕВ,
председатель городского
комитета народного
контроля.

В КОМИТЕТАХ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

УБОРЩИЦЫ-ТРЕНЕРЫ

В Центральном, Рудничном и Зенковском управлении жилищно-коммунального хозяйства (УЖХ) плохо используется рабочее время — к такому выводу пришел городской комитет народного контроля.

На величине потерь рабочего времени сказываются прежде всего текучесть кадров, прогулы, слабый контроль за работой персонала. Так, текучесть кадров в управлении колеблется от 30 до 50 процентов. Анализ использования рабочего времени в УЖХ по существу не занимается, потому что прогулы и отпуска с разрешения администрации учитываются неточно. Имеются случаи, когда на ставках уборщиц, дворников содержатся воспитатели, тренеры и т. д. Административно-управленческий аппарат управлений работает неоперативно.

Нерациональное использование рабочего времени привело к тому, что во всех трех УЖХ фактические убытки превзошли плановые в целом на 292 тысячи рублей.

Пока без изменений

Комитет народного контроля Центрального района проверил состояние техники безопасности на шахте «Ноградская». Установлено, что производственный травматизм здесь не снижается, особенно он высок на участках № 1, 3, 4, 8 и внутришахтного транспорта. Из-за производственных травм предприятия потеряло в минувшем году более 2 тысяч человеко-дней.

Основными причинами производственного травматизма явились нарушения паспортов крепления, недостаточный контроль за соблюдением инструкций, несовершенство организаций труда, неудовлетворительное содержание рабочих мест. Например, девятая часть общих противотяжести рельсовых путей на шахте не отвечает требованиям безопасности. В момент проверки в результате плохого проветривания было загазовано 4 очистных и 17 подготовительных забоев.

Комитет народного контроля обязал главного инженера шахты А. И. Чернодарова принять неотложные меры, способствующие предупреждению производственного травматизма.

Необычные залежи

О бесхозяйственном отношении к оборудованию и металлу на шахтах имени Ворошилова и имени Калинина шел разговор на заседании Рудничного комитета народного контроля.

На шахте имени Ворошилова часто не извлекаются из погашений решетки, скребковые цепи, натяжные головки приводов, рельсы, стрелочные переводы, кабель. Два вентилятора проветривания и «Проходка-500»остояли здесь без пользы более года. Дозорные обнаружили разукомплектованный на участке № 9 проходческий комбайн стоимостью 23,5 тысячи рублей. Эта машина не используется с 1975 года.

На участке № 2 шахты имени Калинина тоже велики «залежи» ценных узлов и материалов: пускатели нескольких типов, лебедка, силовой кабель, трубы, швеллеры.



«ПРОВЕРЯТЬ
ЛЮДЕЙ
И ПРОВЕРЯТЬ
ФАКТИЧЕСКОЕ
ИСПОЛНЕНИЕ
ДЕЛА»

ВЫПУСК № 1 (154)

В. И. ЛЕНИН.

САТИРИЧЕСКИМ ПЕРОМ

ПЕНА

Столовая № 12 орса «Прокопьевскоголь» вместе со своими филиалами (закусочная на центральном городском рынке, филиал в пассажирском автотранспортном предприятии № 1, буфет в школе № 4) представляет заметную единицу в системе общественного питания. Однако здесь, как говорится, куда ни кинь — всюду кинь.

Нет порядка в самой столовой. Ее работницы обслуживают посетителей в спецодежде не первой свежести. Мало того, столовые и на руку не чисты.

Так, буфетчице А. Е. Шкитиной ничего не стоит завысить цену каждой бутылки пива на 3 копейки. Казалось бы, ерунда, а продала 200 бутылок, и глядишь — 6 рублей чистогана в кармане...

С разливным пивом здесь еще проще: не долила 30—40 граммов в каждую кружку — приработок намного заметнее, чем от пива бутылочного.

Но, оказывается, снимать пенки при попустительстве руководителей столовой можно не только с пива. Работники закусочной на центральном рынке, где старшим поваром Н. Н. Афанасьева, буфетчице С. В. Самойлова, решили однажды: «Зачем класть в каждый бутылки пива на 3 копейки? Казалось бы, ерунда, а продала 200 бутылок, и глядишь — 6 рублей чистогана в кармане... С разливным пивом здесь еще проще: не долила 30—40 граммов в каждую кружку — приработок намного заметнее, чем от пива бутылочного.

Мы нередко сталкиваемся с тем, что отдельные работники городского пассажирского автотранспорта бывают, мягко выражаясь, неласковыми со своими пассажирами. Но, узнав причину их несдержанности, вы бы почувствовали им. Попробуй быть сдерганным и тактичным, если тебя покрывают тем, что ты лицемер и называть неудобно. А виновники — все те же кулинары столовой № 12.

Правда, возможности у старшего повара филиала, расположенного в ПАПП № 1, Г. Г. Поляковой ограничены. Она тоже грешна в «недовложении», но вот беда: электроплиты, духовой шкаф, другое кухонное оборудование здесь неисправны и не позволяют размахнуться. Как ни странно, такая обстановка мало волнует заведующую столовой В. М. Мазаеву, которая в филиале — редкая гостья.

Но обиднее всего за детей, учащихся школы № 4. Они отворачивают носы от «диетических» яиц, не желают почему-то есть гарнир из тушеной капусты.

Неужели такими капитанами стали ребята? Нет, скорее очередь, потеряли совесть тети в белых халатах и передниках. Ведь они подают к столу диетические яйца, срок годности которых истек давным-давно, а гарнир из тушеной капусты готовят каждый день, начиная с 1 сентября.

Эти, далеко не все перечисленные факты грубых нарушений правил советской торговли и общественного питания, вскрыты недавно народные контролеры Рудничного района. Материалы, представленные общественными инспекторами, обсуждались на очередном заседании районного комитета народного контроля. Заслуженное наказание понесли виновные. Заведующей столовой № 12 В. М. Мазаевой, зав. производством Н. А. Пустовтар и старшему буфетчице этого предприятия Л. В. Косяниной объявлены строгие выговоры. Они предупреждены, что при повторении подобных нарушений будут освобождены от занимаемых должностей. Привлечены к дисциплинарной ответственности и другие, в частности, старший повар Н. Н. Афанасьева.

Руководству орса «Прокопьевскоголь» комитет указал на неудовлетворительный ведомственный контроль за работой столовой № 12 и ее филиалов и обязал навести здесь должный порядок.

В. АПАТИН,
руководитель сектора
гласности Рудничного
районного комитета
народного контроля.

Тревожное начало

Реконструкция шахты «Зенковская» в этом году, как известно, должна завершиться. Пусковой объект, где нужно освоить только тресту «Прокопьевскогольстрой» своими силами около 5 миллионов рублей — половину всех строительно-монтажных работ, потребует от шахтостроителей огромных трудовых усилий.

Многое будет зависеть и от своевременной поставки на объект стройматериалов. К сожалению, первый месяц года показал, что не все поставщики ответственно относятся к выполнению большой пусковой программы.

В январе Черкасов-Каменского ШСУ должно было получить 18 кубометров пиломатериалов, но очень нужный материал поступил лишь в количестве четырех кубометров.

Виной тому — неритмичная работа Прокопьевского деревообрабатывающего комбината. Ма-

ло того, что комбинат не выполняет график поставки, на объект поступает необрзной пиломатериал,

который в дело мы употребить не можем. По ви-

не комбината сорваны графики строительства в

январе.

А. САРАБКИН,
прораб Черкасов-

Каменского ШСУ.

СТРОЙКА — УДАРНЫЙ ФРОНТ

СТРОЙЦЕХ НА ОБЪЕКТЕ,

ИЛИ РАССКАЗ О ТОМ, ЧТО МОГУТ
ДАТЬ ИНИЦИАТИВА, СМЕТКА

Николая Алексеевича Салихина управляющий трестом «Кузбассгражданстрой» № 2 Н. С. Марцинковский как старого знакомого пригласил на работу в СУ № 1 из ремонтно-строительного управления. Почти в одно время с ним после продолжительной болезни в управление вернулся Михаил Васильевич Гроздов. Из бригады пришел умелый мастер своего дела Михаил Павлович Лисицын.

Этим опытным плотникам и поручили организовать новое дело. А суть их деятельности заключалась вот в чем. Из года в год объем строительно-монтажных работ в управлении неуклонно возрастает. Все труднее становится бригадам плотников выполнять свои обязанности в срок, да к тому же управление производственно-технологической комплектации не вовремя и некомплектно поставляет на объекты столярные изделия. Приходилось терять уйму времени, чтобы заготовить самим эти изделия: сделять замеры, подогнать, скроить... Вот и решили в тресте частично механизировать заготовку столярных изделий, сконцентрировать механизацию и стройматериалы в руках надежных строителей.

Выделили им на объекте просторную раскомандировку, механизмы, инструмент и стали ждать от нововведения результата. Эффект сказался немедленно. Но прежде надо рассказать, как раскомандировка превратилась в настоящий небольшой цех.

Давно известно: дело мастера боится. Я стоял в раскомандировке и не успевал запоминать все то, что плотники уже сделали.

Рейсмус овый станок пришло отремонтировать. К нему для удобства и увеличения операций изготовили до лежки. Фрезерный станок, выполненный по заказу в меха-

ническом цехе управления, несколько видоизменили: приспособили крепления и ручки, срезали ненужные углы.

А главное, Николай Алексеевич Салихин постарался изготовить множество ножей, которые помогают делать уйму операций, раньше выполняемых вручную. Так, раз в пять увеличилось производство встроенных шкафов, в день их можно изготавливать до 20 штук. Антресоли при помощи ножей делать в цехе куда удобнее и быстрее: увеличивается точность изготовления и качества.

— А вот ручки для лопат, — показывает Михаил Васильевич Гроздов. — Раньше, чтобы сделать двадцать таких, я строгал целый день. Теперь пропустим через фрезерный — и за час штук семьдесят готово. Но какие! Гладкие, ровненькие!

Фантазия неукротима у тех, кто влюблен в свое дело. Как о самом сокровенном рассказывал Н. А. Салихин, подводя меня к стоящему в углу громоздкому станку:

— Токарный. Мы его в металломоле нашли. Валится в хламе, а корпус, коробка скоростей на месте. Притащили в цех, механик обещал достать мотор, тогда мы сможем сколько деревянных ручек к шкафам изготовить! В лаке выполнить по всем правилам.

У них еще есть задумки. Как конструкторы, колдуют они в своем хозяйстве целями днями: ищут более продуктивные пути в работе, мастерят новые. А главное: их труд позволяет плотнику участку А. М. Лукинова своевременно выполнять производственные задания. В том, что участок один из самых стабильных в работе, заслуга и плотников из строительного цеха.

С. МАРКОВ.

Государственная аттестационная комиссия присвоила трем изделиям завода шахтной автоматики Знак качества. Почетного пятиугольника удостоились гидромуфты предохранительного типа ГПВ-400, рудничные электровозные фары типа ФРЭ-4 и типа ФРЭ-4В.

Эта продукция пользуется большой популярностью у потребителей. У нас имеются отличные отзывы от производственных объединений «Челябинскголь», «Донбассантрацит», «Гуковуголь», «Эстонсланец» и других предприятий.

Конструкторы постоянно работают над улучшением этих изделий.

Гидромуфта предохранительная взрывобезопасная предназначена для передачи крутящего момента от электродвигателя к редук-

тору, для защиты от перегрузок приводов, обеспечения плавного запуска машин и равномерного распределения нагрузки между отдельными приводами. Интересно, что она заправляется не маслом, а водой с незначительной прибавкой масла. Это обеспечивает пожаробезопасность эксплуатации гидромуфты без изменения размеров рабочих колес, повышает ее энергоемкость на 30 процентов. Гидромуфта эксплуатируется в 10 стран мира.

Много достоинств у рудничной электровозной фары ФРЭ-4. Она имеет малое количество деталей. Заводом переработана конструкция отражателя с учетом применения новой в то время лампы А-24, что улучшил светотехнические данные фары. Улучшены также ее эксплуатационные свойства, технология изготовления.

В отличие от старшего собрата фары типа ФРЭ-4В можно использовать в шахтах, сверхкатегорийных по газу и пыли. В корпус фары вмонтированы два патрона для лампы основного (ближнего и дальнего) света и для ламп красного сигнального света. Цоколь лампы имеет

штыревую систему подключения к патрону, что полностью исключает возможность возникновения искрения в контактах.

На заводе разрабатываются мероприятия по подготовке целого ряда изделий к аттестации на высшую категорию качества. К концу 1979 года объем продукции, выпускаемой с государственным Знаком качества, составит 10,5 процента к общему объему выпускаемой продукции.

В. ДАВЫДОВ,
инженер СКБ завода шахтной автоматики.

У КНИЖНОЙ ПОЛКИ

Отдел общественно-политической и технической книги магазина № 72 предлагает новинки технической литературы:

Рудничный транспорт и механизация вспомогательных работ. Под общей редакцией Б. Ф. Братченко. М., Недра, 1978.

В книге даны основные рекомендации по выбору технологических схем и средств участкового и магистрального транспорта.

Трекубов Н. М., Академиков Л. Ф. Ремонт горных машин. М., Недра, 1978.

В книге изложены вопросы надежности горных машин, организации и технологии ремонтов, а также техники безопасности при выполнении ремонтных работ.

Книга предназначена в качестве учебника для учащихся техникумов, а также может быть полезна инженерно-техническим работникам.

Семенов Б. В. Экономика угольной промышленности. М., Недра, 1978.

В книге особое внимание уделено значению и факторам повышения эффективности производства в угольной промышленности. Пособие для учащихся горных техникумов.

Организация, планирование и управление строительным производством. Учебник. М., Высшая школа, 1978.

Здесь излагаются вопросы управления строительно-монтажными организациями и планирование производственно-хозяйственной деятельности.

Справочное пособие заказчика-застойщика. Издание 3-е, переработанное и дополненное. М., Стройиздат, 1978.

Пособие рассчитано на инженерно-технических работников организаций-заказчиков, строительных организаций, а также работников, осуществляющих авторский надзор и приемку готовых объектов.

Справочная книга по технике безопасности в энергетике. В 2-х книгах. Книга I. М., Энергия, 1978.

Данная книга предназначена для инженерно-технического персонала предприятий, строек, а также для профсоюзного актива по охране труда.

Зайцев Л. В. Автомобильные краны. Издание 2-е, переработанное и дополненное. М., Высшая школа, 1978.

В книге приведены свидетельства по техническому обслуживанию и ремонту автомобильных кранов.

Книги можно приобрести за наличный расчет и по безналичному.

Адрес магазина: проспект Шахтеров, 21.

Н. МАРТЬЯНОВА,
зав. отделом.

С ПРОКОПЬЕВСКОЙ МАРКОЙ

НАДЕЖНОСТЬ ГАРАНТИРУЕТСЯ

тору, для защиты от перегрузок приводов, обеспечения плавного запуска машин и равномерного распределения нагрузки между отдельными приводами. Интересно, что она заправляется не маслом, а водой с незначительной прибавкой масла. Это обеспечивает пожаробезопасность эксплуатации гидромуфты без изменения размеров рабочих колес, повышает ее энергоемкость на 30 процентов. Гидромуфта эксплуатируется в 10 стран мира.

Много достоинств у рудничной электровозной фары ФРЭ-4. Она имеет малое количество деталей. Заводом переработана конструкция отражателя с учетом применения новой в то время лампы А-24, что улучшил светотехнические данные фары. Улучшены также ее эксплуатационные свойства, технология изготовления.

В отличие от старшего собрата фары типа ФРЭ-4В можно использовать в шахтах, сверхкатегорийных по газу и пыли. В корпус фары вмонтированы два патрона для лампы основного (ближнего и дальнего) света и для ламп красного сигнального света. Цоколь лампы имеет

штыревую систему подключения к патрону, что полностью исключает возможность возникновения искрения в контактах.

ПО СЛЕДАМ ПИСЬМА

Перед тем, как обратиться за помощью

ние полумесяца работники эка № 8 искали эту причину.

В строительном управлении № 1 рассказали еще вот какой факт, кстати, в своем роде не единичный.

Л. Тихонов, забыв о своих обязанностях жильца, без разрешения кого-либо заменил в двух комнатах конвектор, предусмотренный по типовому проекту, на ребристый радиатор. В результате, так как у радиатора теплоотдача больше, тепло из соседних квартир перекочевало к нему, нарушило ритмичное отопление всего дома.

Жилищно-эксплуатационная контора предъявила

Л. Тихонову предписание о немедленном устранении содеянного. Прошли сроки — жильец предписание не выполняет.

К сожалению, это не первый случай, когда жильцы, нарушая установленные правила, самовольно ведут в своих квартирах перепланировку, изменяют проектные требования.

Л. Тихонов, забыв о своих обязанностях жильца, без разрешения кого-либо заменил в двух комнатах конвектор, предусмотренный по типовому проекту, на ребристый радиатор. В результате, так как у радиатора теплоотдача больше, тепло из соседних квартир перекочевало к нему, нарушило ритмичное отопление всего дома.

М. СЕРЬГА.

В АМЕРИКЕ О СТАРИКАХ
«ЗАБОТЯЩИХСЯ»

ЛИЦО «СВОБОДНОГО МИРА»

В АМЕРИКЕ О СТАРИКАХ

«ЗАБОТЯЩИХСЯ»

ни одной недели трижды

ограбили, что называется, средь бела дня. Причем, когда на беднягу напали в третий раз, он попытался поступить в точном соответствии с полицейской инструкцией.

Лефф хотел войти в лифт своего дома, но увидел там здоровяно-го парня. Заподозрив не-

добро, старики побежал к выходу и, выскочив на улицу, свистнул в свисток. Но, естественно, чуда не произошло: догнавший Леффа бандит приставил к его горлу нож и отнял у бедняги последние девять долларов.

Престарелые жители и стараются как можно реже выходить на улицу, по-

нимая, что никакие инструции их не защитят. Но бедняги последне

девять долларов спасают их от грабителей.

Пожилые американцы страдают не только от грабителей. Отопительные

компании отключают в их

квартирах газ и электричество, если они вовремя не уплатили по счету, домовладельцы выгоняют на улицу за просроченную квартплату.

Ужасно положение ста-

риков и в домах для пре-

старелых. В прошлом году газеты писали о том, как с помощью различных жульнических махинаций

владельцы таких домов в Нью-Йорке сколотили много-

миллионные состояния.

Они уже проделывали это

четыре раза. А журнал «Ю. С. ньюс энд Уорлд рилпорт» сообщает, что пре-

старелым гражданам США

приходится спать днем, т. к. они не спят ночью из-за боязни быть ограбленными».

Пожилые американцы

страдают не только от гра-

бителей. Отопительные

компании отключают в их

квартирах газ и электричество, если они вовремя не уплатили по счету, домовладельцы выгоняют на улицу за просроченную квартплату.

Ужасно положение ста-

риков и в домах для пре-

старелых. В прошлом году газеты писали о том, как с помощью различных жульнических махинаций

владельцы таких домов в Нью-Йорке сколотили много-

миллионные состояния.

Они уже проделывали это

четыре раза. А журнал «Ю. С. ньюс энд Уорлд рилпорт» сообщает, что пре-

старелым гражданам США

приходится спать днем, т. к. они не спят ночью из-за боязни быть ограбленными».

Пожилые американцы

страдают не только от гра-

бителей. Отопительные

компании отключают в их

квартирах газ и электричество, если они вовремя не уплатили по счету, домовладельцы выгоняют на улицу за просроченную квартплату.

Ужасно положение ста-

риков и в домах для пре-

ХОККЕЙ БЕЗ БОРЬБЫ НЕ ЖДИ ПОБЕДЫ

В минувшие субботу и воскресенье состоялись очередные игры по хоккею среди юношеских команд шестой зоны. Наши ребята принимали сверстников из Караганды и в первом матче одержали победу. Однако повторяли встречу провели не лучшим образом, в итоге потерпели поражение.

Потеря двух очков дома и неудача на выезде, в Новосибирске, отбросили прокопчан сразу на четвертое место турнирной таблицы, лишили их надежды выступить в финале лучших команд страны.

В нынешнем сезоне наши юноши впервые были близки к заветной цели — скрестить клюшки в финальных играх. Во многих поединках они показывали зрелую игру, взаимопонимание и брали очки у сильных команд.

К сожалению, не все игры можно отнести в актив команды. Это, в частности, подтверждает и повторный матч с карагандинцами. Если в субботу хозяева действовали смело, борясь за шайбу на всей площадке, не давали сопернику свободно разыгрывать задуманные комбинации, то на второй день они в

Ф. МЕДВЕДЕВ,
член президиума городской федерации хоккея.

Представляем соперника: «ДИНАМО» (Минск)

Первого и второго февраля в Прокопьевске выступит одна из ведущих команд первой лиги — минское «Динамо».

Хоккей с шайбой в Белоруссии начал культивироваться уже вскоре после появления этого вида спорта в нашей стране, в конце 1947 года.

Дебют минчан в центральной зоне второй группы (прежнее название класса «Б») оказался очень неудачным — последнее место при удачающей разности заброшенных и пропущенных шайб.

Но уже в следующем сезоне, 1948—1949 годов, когда республику во всеобщих соревнованиях представляли спартаковцы Минска, дела белорусских хоккеистов пошли значительно лучше: им удалось занять четвертую строку в турнирной таблице. А еще через год минский клуб, выиграв сначала зональные, а затем и финальные соревнования команд второго дивизиона, получил путевку в высшую лигу.

Однако в группе сильнейших минские спартаковцы дважды подряд занимали последнее место и вынуждены были покинуть высшую лигу.

Лишь в сезоне 1963—1964 годов хоккеисты Белоруссии вновь появились на всесоюзной арене. На этот раз это была минская команда «Вымпел», которая вскоре уступила место «Торпедо», представлявшему одно из крупнейших предприятий отечественного автомобилестроения — Минский автозавод.

В дальнейшем минские автозаводцы в течение ряда лет играли в первой и во второй лигах, причем занимали самые различные позиции в итоговой «таблице о рангах», начиная от призовых мест и кончая самыми нижними.

Новая страница в истории белорусского хок-

кея была открыта осенью 1976 года, когда хоккей республики в западной зоне второй лиги стало представлять минское «Динамо», которое с первых же шагов возглавил известный в прошлом хоккеист, мастер спорта В. И. Станин, работавший в последнее время тренером одного из польских клубов.

Динамовцы с первых же туров неожиданно для соперников возглавили группу лидеров. Они не уступали ведущей позиции до конца турнира, на восемь очков оторвавшись от финишировавшего вторым электростальского «Кристалла», и получили после некоторого перерыва право попробовать силы в первой группе класса «А».

Нелегким был для коллектива «Чемпионат'78». Минчане оказались довольно упорное сопротивление «старожилам» этого турнира, заняв в итоге восьмое место (50 очков, 21 победа, 8 ничьих и 23 поражения, шайбы 198 — 171).

Нынешний сезон динамовцы Минска начали с игр на своем льду и в первом же поединке уступили новичку первой лиги — омскому «Шиннику» — 1:4. Однако в последующих встречах белорусские хоккеисты постепенно нашли свою игру. В ответном матче они взяли убедительный реванш за поражение от «Шинника», победив со счетом 10:2, затем дважды переиграли столичный «Локомотив». Отлично сыграли минчане и на чужих полях.

Правда, ближе к новогодним каникулам динамовцы несколько снизили свой увереный шаг, но тем не менее команда продолжает сохранять шансы на более высокое место.

В. СОЛОВЬЕВ.

Во втором этапе

Федерация хоккея СССР сообщает результаты очередных матчей чемпионата СССР по хоккею в первой группе класса «А», состоявшихся 25—28 января:

«Сибирь» — «Шахтер» — 4:2, 3:1, «Ижсталь» — «Молот» — 6:6, 5:3, «Локомотив» — «Шинник» — 3:5, 2:1, «Бинокор» — 7:4, 3:4, «Металлург» (Саров) — 7:2, 2:5, «Кристалл» (Электросталь) — СКА МВО — 4:1, 6:9. Встреча «Динамо» (Минск) — «Латвия берас» не состоялась.

(ТАСС).

ШАХМАТЫ

Будет ли повторение?

Сегодня в ДЮСШ № 2 горно начинается первенство областного совета ДСО «Спартак» по шахматам среди мужчин.

В турнире принимают участие 12 кандидатов в мастера спорта и перворазрядников из всех городов Кузбасса. Звание чемпиона области будет отстаивать тренер юных шахматистов города Вячеслав Исупов. Еще два прокопчанина стартуют в этих соревнованиях. Это кандидаты в мастера спорта Георгий Делидович и участник первенства России среди юношей Михаил Вараскин. Местные поклонники всегда удачно выступали в этих соревнованиях. Будет ли повторение успеха, покажет борьба на 64-клеточных досках.

Б. ХАРИСОВ.

Заводской чемпионат

На заводе шахтной автоматики начался турнир по шахматам. Звание чемпиона здесь оспаривают 20 человек.

Личный чемпионат проводится впервые за много лет. Он не только выявляет сильнейшего, но и помогает в комплектовании заводской команды, которой предстоит почётная и трудная задача борьбы за честь завода на городских соревнованиях.

Турнир проходит по швейцарской системе в семь туров. Состоялось два тура, которые выдвинули первых лидеров. В. Егоров из цеха № 2, А. Фарахов из цеха № 1, В. Синицын и В. Давыдов из специконструкторского бюро набрали по два очка.

Одно очко из двух возможных имеет инженер-конструктор Т. Куцилова, второй призер городского соревнования.

Заводское состязание продлится до середины февраля. Победителем ожидают памятные награды и Почетные грамоты.

Н. МАКСИМОВА,
инструктор физкультуры.

ДЛЯ НАШИХ ВЕТЕРАНОВ

В редакцию газеты пришло письмо от ветерана Великой Отечественной войны Н. Воронина, в котором он спрашивает, есть ли у нас в городе совет ветеранов и сколько в Прокопьевске проживает участников Великой Отечественной войны?

Что предусматривает постановление Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему улучшению материально-бытовых условий участников Великой Отечественной войны»?

На эти вопросы мы просим ответить председателя горисполкома Ю. Ф. Винникова:

— В городе Прокопьев-

ске проживает около 5000 участников войны. Советы ветеранов организованы при всех райкомах комсомола. Председателем совета ветеранов Рудничного района является П. М. Павлов, Центрального — Т. Д. Звягин, Зенковского — Л. Н. Утробин.

В связи с постановлением «О мерах по дальнейшему улучшению материально-бытовых условий участников Великой Отечественной войны» отдельно здравоохранения разработаны мероприятия по улучшению медицинского обслуживания.

В настоящее время уточняются списки участников Отечественной войны по поликлиникам. Бу-

дет проведена маркировка амбулаторных карт для внеочередного обслуживания и безотказной госпитализации в больницы. Все участники войны будут взяты на диспансерный учет с предварительным врачебным осмотром. Инвалиды I, II, III групп имеют право на бесплатное зубное протезирование.

Торговая сеть тоже предоставила свои услуги ветеранам. С 1974 по 1978 годы торговыми предприятиями города было продано свыше 2000 ценных и дефицитных товаров инвалидам, участникам и семьям погибших воинов в Отечественную войну.



Караманов после окончания концерта.
Фотохроника ТАСС.

На снимке: поэт Е. Евтушенко и композитор А.

Редактор
А. И. ПОЗДЕЕВ.

meamp

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА. Веняккыны страдания (19).

КИНО

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО. Большой зал — Черная борода (10, 12-30, 15, 18, 20-30). Зал «Глобус» — Мама (9, 11, 13). Крепость (17, 19, 21). Зал «Кругозор» — Как Иванушка-дурачок за чудом ходил (9-30, 11-30, 13-30, 15-30). Комиссия по расследованию (17-30, 19-10, 20-40).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА». Четверо против кардинала — две серии (11-40, 16, 18-20, 20-50). Для детей — Илья Муромец (10, 14-10).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Живите в радости (12, 16-10, 18, 19-40, 21-40). Для детей — Последняя двойка (10, 14-20). Алгебра бедривости (к сессиям в 12, 19-40).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИКИ». Удар в спину (12, 16, 18, 20). Для детей — Белый флагер (14-10).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО. Четыре мушкетера (11-15, 15, 17-30, 20). Для детей — Будьте готовы, ваше высочество! (10).

ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ. Улыбка мамы (17-20, 19, 21). Для детей — Доктор Айболит (15).

ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО. Анжелика — маркиза ангелов. Анжелика и король (15, 18, 21). Для детей — Хомут для Маркиза (12).

1, 2 ФЕВРАЛЯ
ДВОРЕЦ СПОРТА «СНЕЖИНКА»
ЧЕМПИОНАТ СССР ПО ХОККЕЮ

среди команд первой лиги класса «А».
Играют команды «Шахтер» (Прокопьевск) — «Динамо» (Минск).

Начало в 19 часов.

Билеты продаются в кассах Дворца спорта «Снежинка» с 11 до 19 часов.

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОИСТВА

БЮЛЛЕТЕНЬ № 4

Бюро по труду и устройству и информации населения приглашает на курсы проводников вагонов. Принимаются лица не моложе 18 лет. Срок обучения 2 месяца. Выплачиваются стипендии. Иногородним предоставляется общежитие.

БЮЛЛЕТЕНЬ № 5

Бюро по труду и устройству и информации населения приглашает на постоянную работу: электромонтеров, слесарей-ремонтников, каменщиков, токарей, механиков котельной, мастеров в электротехнике, мастеров в сантехнике, инженеров-конструкторов, мужчин и женщин для работы в цехах, сторожей в пожарно-сторожевую охрану, грузчиков.

За справками и направлениями на курсы и на работу обращаться по адресу: пр. Шахтеров, 2.

АВТОШКОЛА ДОСААФ производит набор на курсы водителей 1—2—3-го классов и мотоциклистов.

Начало занятий с 5 февраля.

Обращаться по адресу: Тирган, ул. им. Петренко, 17, телефон 3-10-31.

ЖЭК УПРАВЛЕНИЯ КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА ГОРИСПОЛКОМА доводит до сведения квартиросъемщиков, что производят ремонт и обшивку печей отопления железом.

С заявками на ремонт обращаться по адресу: пер. Городской, 27, телефоны: 2-31-40, 2-31-51.

УТЕРЯННЫЕ квитанции Госстраха Центрального района формы 201 серии АБ № 653696 — 653700, формы 203 серии П № 903224 — 903225, формы 200 серии С № 614198 — 614200, формы 212 серии ОИ № 269142 — 269150 считаются недействительными.

Коллектив орса «Прокопьевскуголь» скорбит по поводу смерти старейшего коммуниста

ГАЛОЧКИНОЙ Нины Васильевны и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойной.